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TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
MUNICIPAL OE FECHA 27 DE OCTUBRE OE 2022.
En la ciudad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del m¡smo nombre, prov¡ncia de Pich¡ncha, a los ve¡nte
y s¡ete días del mes de octubre del año dos m¡l ve¡nte y dos, siendo las quince horas con diez m¡nutos, se
da inicio a la presente Ses¡ón Extraordinar¡a del Leg¡slativo del Gobierno Autónomo Descentralizado
Munic¡pal del Cantón Pedro Vicente Maldonado, presid¡da por el Politólogo Wilder Anilema, mediante
delegación del señor Alcalde lng. Fabrisio Ambuludf con MEM-167-ALC-22; actúa como Secretaria
General la Ab. Priscila Mariuxi Ordóñez RamÍrez,
El Seño¡ Alcalde: Da la b¡enven¡da a los presentes y dispone que por Secretaría se de lectura a la
convocatoria:
La Secretaria General: Por d¡sposición de la máx¡ma autoridad Ejecutiva del cantón, conforme lo
disponen los Arts. 319 y 60 literal c) del Cód¡go Orgán¡co de Organizac¡ón Territoria¡ Autonomía y
Descentralización y el Art. 48 de la Ordenanza de Organizac¡ón y Funcionam¡ento del Concejo Municipal
de Pedro Vicente Maldonado, me permito convocar a Ses¡ón Extraord¡nar¡a de Conce.io Mun¡c¡pal, para
el día jueves 27 de octubre de 2022, a partir de las 15H00, en la Sala de Ses¡ones de la Municipal¡dad,
con la finalidad de tratar el siguiente Orden del Dia.

1.- Constatación del quórum.
2.- lnstalac¡ón de la sesión por parte del Señor Alcalde.
3.- Anális¡s y Aprobación del Acta Nro. 23, correspond¡ente a Sesión Ord¡naria de Concejo Municipal, de
fecha 21 de septiembre de 2022.
4,- Análisis y Autorización al señor Alcalde para la suscripción de la escr¡tura públ¡ca de Donación del bien
inmueble, s¡gnado con lote S/N, de propiedad de la Asociación Agropecuaria e lndustrial Cel¡ca, con clave
catastral 1708500301010'12000, ubicado en el Recinto La Celia, del cantón Pedro Vicente Maldonado, a
favor del GAD Munic¡pal de Pedro Vicente Maldonado.
5.- Conocimiento de Traspaso presupuestario para ajuster las partidas presupuestarias para el pago de
subs¡d¡os fam¡liar y de antigüedad, de acuerdo al Art. 256 y 258 del COOTAD, MEM462-DF-?2 y
documentos adjuntos.
6.- Clausura de Ia Sesión.
El Señor Alcalde: Siguiente;
La Secretar¡a General: PRIMER PUNTO. - 1.- Constatac¡ón de Quórum.
. V¡cealcalde Wilder Anilema, presente;
. Concejal Gladys Chela, presente;
. Concejal Carlos Gaibor, presente;
. Concejal Arsenio Oñate, ausente;
. Concejal Patricio Valarezo, presente;
Se encuentran presentes cuatro m¡embros dei Concejo Municipal.
La Secretaria General: SEGUNOO PUNTO. - 2.- lnstalación de la ses¡ón por pafte del Señor Alcalde.
El señor V¡cealcalde W¡lder Anilema: Buenas tardes compañeros ConceJales, compañera Concejal,
compañeros directores, como s¡empre es un gusto tenerlos aquí, esperando que la reunión se lleve de la
mejor manera, queda instalada la presente sesión;
La Secretaria General: TERCER PUNTO. -3 Anál,sis y Aprobac¡ón del Acta Nro. 23, correspond¡ente a
Sesión Ordinar¡a de Concejo Municipal, de fecha 21 de septiembre de 2022.
El señor V¡cealcalde Wilder An¡lema: Está a cons¡déración de ustedes el orden del día, de haber alguna
observac¡ón para que la hagan conocer a la compañera Secretaria;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patr¡c¡o Valarezo: qu¡en expresa su saludo maniflesta;
Yo mociono para que se apruebe el acta número 23, señor Alcalde encargado;
El señor V¡cealcalde W¡lder An¡lema: Hay una moción presentada ¿la moción t¡ene respaldo?,
respaldan la moc¡ón, señora Secretar¡a proceda a tomar votacióni
La Secretaria General: Procedemos a tomar votación.
. Vicealcalde W¡lder An¡lema, a favor
. Concejala Gladys Chela, voto salvado, por no haber estado presente;
. Conceial Carlos Gaibor, a favor;
. Concejal Patric¡o Valarezo, a favor;
Se contabilizan un (1) voto salvado y tres (3) votos a favor.
RESOLUCIÓN NRO. 1O9.SG.GADMPVM.2O22.. POR UNANIMIDAD.. EL PLENO OEL ÓNCEHO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, RESUELVE APROBAR
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EL ACTA NRO.23, CORRESPONDIENTE A SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE
FECHA 2I DE SEPTIEMBRE OE 2022.
El señor Vicealcalde W¡lder An¡lema: S¡gu¡ente punto.
La Secretar¡a General: CUARTO PUNTO. 4.- Análrsrb y Autor¡zac¡ón al señor Alcalde para la suscr¡pc¡ón
de la escitura pública de Donac¡ón del b¡en ¡nmueble, signado con lote S/N, de propiedad de la Asoc¡ación
Agropecuar¡a e lndustr¡al Celica, con clave catastral 170850030101012000, ub¡cado en el Recinto La
Cel¡a, del cantón Pedro V¡cente Maldonado, a favor del GAD Municipal de Pedro Vicente Maldonado.
El señor Vicealcalde W¡lder An¡lema: Habido este ped¡do por parte del representante de la Asociación,
el cual menciona que dan en donación esos terrenos al Gad Munic¡pal, por lo cual la Com¡s¡ón ya se ha
reunido tamb¡én a emit¡do los respect¡vos informes y sea puesto en conocim¡ento del pleno del ConceJo
Municipal, está a cons¡deración de todos ustedes este punto del orden del día;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Patricio Valarezo: qu¡en manifesta; En reun¡ón de sesión
de Comis¡ón habfamos analizado este punto y habíamos pedido una ampliación que se nos explique, al
procurador S¡nd¡co como así hemos llegado a este proced¡m¡ento y efectivamente el Gobierno Municipal
¡nicia un proceso de exprop¡ac¡ón de este predio, obviamente eso podria conllevar a un litigio, pero más
bien los representantes de este predio decidieron no continuar, más bien en este sentido, sino acceder y
poder dar en donac¡ón este pred¡o al Gob¡erno Mun¡cipal, para que ahí se desarrollen algunos proyectos,
entre otros el que ahora m¡smo está asentado en el lugar, que es en el balneario de Los Canelos y
obv¡amente hay espac¡os donde se pueden desarrollar algunos otros proyectos, por lo que yo le veo viable
y el Mun¡cipio no t¡ene que hacer derogaciones económ¡cas, sino más bien aceptar esto en donación, por
lo que moc¡ono señor Alcalde encargado, que se autorice al señor Alcalde para la suscripción de la
escr¡tura públ¡ca de donación del bien inmueble s¡gnado con S/N de propiedad de la Asociación
Agropecuaria e lndustrial Cel¡ca, con clave catastral que esta señalada en el punto del orden del dia,
ub¡cado en el Recinto La Celica del cantón Pedro V¡cente Maldonado, a favor del GAD Mun¡c¡pal de Pedro
V¡cente Maldonado.
El señor V¡cealcalde W¡lder An¡lema: Hay una moc¡ón presentada, ¿la moción tiene respaldo?
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: quien expresando su saludo manifesta;
refiriéndome al punto que acaban de mencionar y revisando un poco la documentación, el procedimiento
que se lo ha dado y el tratam¡ento también, se puede encontrar que se desprende de que el Gob¡erno
Municipal mismo les entrego en algún momento, que fue por el año 2004 en octubre, pres¡d¡do en ese
entonces por el Alcalde Doctor Nelson Largo, quien ha s¡do el que ha facultado o se les entrego ese bien
inmueble y bueno han trascurrido los años realmente hayan hecho o no hayan hecho el cumpl¡r ese fin
como Asociación lndustrial y así mismo paso el tiempo, no sé sl son un año o menos de un año, lo que
el Gobierno Mun¡cipal de la actual admjnistrac¡ón que declaro de ut¡l¡dad públ¡ca, y obviamente como ha
d¡cho el compañero Valarezo eso implica un proceso nocierto, y realmente pues de cubrir ese proceso y

no llegar a los acuerdos puede der¡var en otras acc¡ones legales, para poder lograr y obtener el objet¡vo,
pero a m¡ si me gustaría que por ejemplo en ese caso, pues que también es importante saber, la donación
que se lo hace de una perpetua voluntad, así se los estarÍa conf¡gurando, pero en el documento d¡ce
también que el señor pres¡dente de la Asoc¡ac¡ón sin ninguna fuerza o presión de fuerza, lo esta hac¡endo
el como Presidente, no se pues ahí como Asociación debe haber una acta de donde realmente eso es
una asoc¡ación que integra socios y creo deberfa de dejarse planteado a la asamblea y de ahí nazca esa
voluntad de la asamblea y este plasmado tamb¡én en documento para respaldo de nosotros, porque como
repito se ve el documento que solo firma el señor Yépez como Presidente de la Asoc¡ación, entonces s¡

sería un poco eso que nos pueda explicar el Alcalde encergado o el compañero Procurador Sindico, si es
que esto no va a ver de pronto reclamos algunos, porque lo ¡mportante es que se hagan las cosas
debidamente cumpliendo lo que establece la norma, para no evitarnos contratiempos y a lo mejor esto
nos pueda traer hasta disgustos, ya con las s¡tuac¡ones que a veces pasan siempre hay que tomar las

deb¡das precauc¡ones legales especialmente y nada pues, si es qué lo han hecho de esa manera pues

b¡en, pero también podrÍamos saber no creo que sean los motivos, porque hay un proceso engorroso que

nos entregue, no si es qué hay algo más que manifestaron ellos, s¡ realmente es una voluntad paciflca
polít¡ca y aobre todo pensando en el crecimiento, en el desarrollo de su comunidad porque de lo que habla

ahf es implantar un proyecto hab¡tacional, entonces eso si es importante que nos aclaren sobre todo a
tos Concejales que no integramos las Comisiones, en este caso si rogaría por favor para conocer un
poquito mas profundo este contenido de lo que estamos mencionando y poder tomar una dec¡s¡Ón que

sea acertada y que vaya enfocada al ob.iet¡vo que se está planteando, eso sería por un lado mis quer¡dos

compañeros muchas gracias;
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Se concede el uso de la palabra al Concejala Gladys Chela: quien expresando su saludo manifiesta;
Acotando lo que düo el compañero Carlos, si se debe existir una acta porque dice que t¡ene 12 socios
jurídicos, entonces si debería de haber en toda la documentac¡ón que nos entrego esa acta, conociendo
de todos los soc¡os una, la otra existe alguna ¡nfraestructura en el terreno que nos hace la donación el
señor Yépez Ramon para poder haber alguna, puede ex¡st¡r algún inconveniente al futuro, ta¡ vez de esos
terrenos?, nada más,
El Ab. Pablo Ca¡za, Procurador Sínd¡co Municipal: quien expresando su saludo man¡fiesta; El tema de
Ia donación nace justamente de una declaratoria de utilidad pública, que se lo realizo en años anteriores
para que el Mun¡c¡pio pueda ser qu¡en adm¡nistre todo el sector que impl¡que el balneario los Canelos,
hay que recordar que hay una edificac¡ón también construida ahl, y ahf hay una vía de acceso ha este
lugar turistico, entonces eso no podría en cierta forma estar en manos privadas, ustedes entenderán que
ahÍ se realiza una ser¡e de eventos por parte del Gad Munic¡pal en este sector, entonces la voluntad y
justamente nace de todos los socios de esta Asociación, que ya mantuvimos una reunión con ellos, con
el A¡calde que estuvo también ahípresente y todos los socios de ahí ellos manifestaron esta intención de
querer donar, no de ahora si no ya de mucho tiempo atrás, si no que por cuest¡ón de revisar o legalizar
directivas es lo que se habÍa demorado, entonces lo que ellos nos están ex¡g¡endo es que ya quieren
f¡rmar las escr¡turas de entregarnos en donac¡ón, en su momento la declaratoria de ut¡lidad pública y que
justamente eslaba para que ahi una parte lo que ¡mpl¡ca la Urban¡zac¡ón Guayacanes, justamente como
colinda este terreno de la Asociación con Guayacanes, pero hay una superfic¡e bastante pequeña la cual
estaría dentro de la Asoc¡ac¡ón, entonces eso es lo que ¡mplica el tema del plan de viv¡enda, pero no hay
que talvez mal entender de que en el área pertenec¡ente a esta asociac¡ón este constru¡do la Asociación
Guayacanes, porque eso está en un área donde funcionaba un antiguo relleno sanitario o alguna cuest¡ón
de esas, ahora viendo ahí a futuro tamb¡én hay proyectos de turismos, por ejemplo la prop¡a directiva de
allá del recinto nos ha sol¡c¡tado que ahí en este espac¡o se pueda ahí crear, porque ya t¡ene hasta incluso
el aporte del Ministerio de Turismo y neces¡tan un terreno para poder realizar algún tipo de actividades o
la asoc¡ación de lur¡smo o algún tema de esos, entonces también necesitan un pred¡o, pero este predio
no puede estar en una área pr¡vada para que se pueda ¡nvert¡r un recurso público, pero que mejor s¡ esta
ya como prop¡edad del Gobierno Mun¡cipal y se puede entregar en comodalo quizás en una área
determinada para hacer algún tipo de invers¡ón y sobre todo regular e indicar que toda esa área como
usted bien lo sabe en su momento fue entregada a la Asociac¡ón, pero con algún objetivo en particular
para que esta Asociación se desarrolle, pero esos terrenos no han sido utilizados para ese fn, claro
entonces ellos quieren entregar en donación ahora el momento que ya llegue a la suscr¡pc¡ón de la
Escritura Publ¡ca en donde tamb¡én nos hará llegar la autor¡zación que tienen dada o que se les va a
entregar al señor Presidente de este sitio, para que firme las escrituras, porque s¡ no tienen esto no van a
poder comparecer como tal, entonces tanto ellos necesitan la autorización para darle al Pres¡dente como
el Municipio la autorizac¡ón al señor Alcalde, para que ahi si puedan acudir y firmar las escrituras
correspond¡entes, eso en breves rasgos, y lo ultimo el tema de la declaratoria de ut¡lidad pública, si no se
llega un acuerdo entre las partes sobre el pago, usted sabe b¡en que nos toca inic¡ar un litigio en proceso
judicial para cancelar, estos procesos pueden durar dos, tres, cuatro o cinco años en el me.ior de los casos,
y claro final el Gob¡erno Mun¡cipal le va a tocar hacer una derogación de recursos que en su momento
implicara ¡ntereses y cálculos y más será un dineral como ya nos ha pasado con el M¡lenio, pero en este
caso nos estamos ev¡tando de todo este proceso judicial, porque el Gob¡erno Municipal no le está costado
n¡ngún centavo en la transferencia de domin¡o que se va hecer con la donación;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Ga¡bor: quien man¡fiesta; una cort¡ta ¡ntervención
no mas de lo que acabo de explicar el Doctor, una que se han reunido con la Asoc¡ación, y la otra que
existe una infraestructura por supuesto que eso es f¡al que no se ha cumplido con ese princ¡pio de que
fue algún momento otorgada a la Asociación en esos terrenos, pero yo creo que en el informe en el suyo
en el jurÍdico debería de haberse constatado de que ustedes mantuvieron una reun¡ón con la asociac¡ón,
porque es importante que estos elementos son de vital importancia para poder sustentar y sobre todo el
Concejo tamb¡én conozca a detalle lo que se ha dado paso por paso y que se ha logrado conseguir, pienso
que es un gran paso, porque obviamente como ha dicho el doctof eso es ahorrar un poco el recurso
económico de la lnstituc¡ón, entonces eso sería como una recomendación, para que de pronto se tenga
en cuenta y sobre todo al exist¡r los informes .jurÍdicos espec¡almente es el que nos puede convalidar con
este punto y sobre todo los informes técnicos tamb¡én que son un respaldo, creo que con esas
aclaraciones creo que estamos comprendidos de que se trata y sobre todo pues para tomar la decisión
dentro del Conce.,o, gracias;
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Se concede el uso de la palabra al Concejal Patricio Valarezo: quien manif¡esta; Yo quisiera hacer una
a la que hace el compañero Carlos y es que supongo que la organización esta legalizada, no c¡erto y el
presidente el representante legal de esa organización es el Pres¡dente, el mismo que esta solicitando
entregar en donación al Gobierno Municipal, quien tiene ahí las responsabilidades si no hubiese habido
un acuerdo, es el Pres¡dente legalmente posesionado y constituido de la Organizac¡ón, supongo que lo
debieron haber tratado algunas veces antes de tomar esa decis¡ón y obviamente le propiciaron esa
autoridad al Presidente, para que haga esta entrega o f¡rme mas bien esta escritura de donación, así es
que no vamos a tener inconven¡ente, asÍ es que no vamos a tener ningún inconven¡ente, grac¡as Alcalde;
El señor V¡cealcalde W¡lder An¡lema: Hay una moción presentada, ¿la moción t¡ene respaldo?,
respaldan la moción, señora Secretaria proceda a tomar votac¡ón;
La Secretaria General: Procedemos a tomar votac¡ón.
. Vicealcalde Wilder Anilema, a favor
. Concejala Gladys Chela la informac¡ón que dio el Doctor y diferentes de la Comisión m¡ voto es a

favor;
. Concejal Carlos Ga¡bor al ex¡stir las expl¡caciones Juríd¡cas por parte del Procurador Sindico del

Gobierno Municipal, donde se ha quedado con claridad este punto del orden del dia y al existir los
informes que son lo que nos respalda al Concejo Munic¡pal, pues con esa consideración, a favor.

. Concejal Patr¡c¡o Valarezo, a favor;
Se contab¡l¡zan (4) votos a favor.
RESOLUCIÓN NRO. 1 l O.SG.GADMPVM-2022.. POR UNANIMIDAD.- EL PLENO DEL ÓNCIHO
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, RESUELVE AUTORIZAR
AL SEÑoR ALCALDE LA SUSGRIPCIÓN DE LA ESCRITURA PÚBLICA DE DoNACIÓN DEL BIEN
INMUEBLE, SIGNADO CON LOTE S/N, DE PROPIEOAD DE LA ASOCIACIÓN AGROPECUARIA E
INDUSTRIAL CELICA, CON CLAVE CATASTRAL I7O85OO3OIOIOI2OOO, UBICADO EN EL RECINTO
LA CELIA, DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, A FAVOR DEL GAD ñiUNICIPAL DE
PEDRO VICENTE MALDONADO.
La Secretar¡a General: QUINTO PUNTO. 5.- Conocimiento de Traspaso presupuestario para ajustar las
paft¡das presupuestarias para el pago de subs¡d¡os fam¡l¡ar y de antigúedad, de acuerdo al 4ft. 256 y 258
del COOTAD, MEM-462-DF-22 y documentos adjuntos.
El señor V¡cealcalde W¡lde¡ Anilema: Está a consideración de ustedes compañeros para conocimiento
de este punto del orden del día, el cual no necesita autor¡zac¡ón, solo está para conocimiento, si en caso
de haber alguna inquietud aquí esta el Economistá que lo puede resolver;
Se concede el u6o de la palabra al Concejal Patric¡o valarezo: qu¡en manifiesta; Que nos haga una
exposición para tener el tema más claro, para tener el conocimiento y tener claro de lo que se trata;
El señor V¡cealcalde W¡lder An¡lema: Por favor econom¡sta para que nos ayude con la exposición;
El Econom¡sta Edwin Tubay; Director F¡nanciero: quien expresando su saludo manif¡esta; A
cont¡nuación les expl¡co el traspaso presupuestar¡o se rem¡te la ¡nformac¡ón env¡ada por talento humando
la cual esta ad.lunta la documentación que les ha entregado Secretaria General, el monto total esta
aproximadamente de $ 41, 0000.00 dólares que suma tanto subsidio de ant¡gúedad, como subsidio de
cargas fam¡liares, los años anter¡ores se ha ven¡do presupuestando arrastrado un valor aprox¡mado, pero
este valor no ha alcanzado porque ya ahorita tenemos los datos exactos, que se los acabe de mencionar,
entonces ante esa situación es necesario realizar unos ajustes presupuestarios por el valor que les
menciono, suman un total de $ 9880.00 que es el traspaso presupuestario que se hacen de partidas que
generalmente no se han ocupado a la fecha, como por ejemplo materiales de oficina y entre otros, así
m¡smo de cada programa, este proceso administrativo ya ha f¡nalizado y se encuentra en contabil¡dad solo
para pasar a transferencias, el señor llega el día de mañana o lunes máx¡mo, porque ha estado enfermo
y esto se paga máximo entre la próx¡ma semana o los primeros días del mes de noviembre, que seria lo
que los señores trabajadores vienen reclamando desde años anteriores, solo que no se habla suscrito el

contrato colectivo, como el contrato colect¡vo se suscribió este año, ya es legal proceder con pago de esto,

obviamente es retroact¡vo desde el año 2019 porque así consta en el contrato colectivo, que desde el año
2019 se reconoce este tipo de subs¡d¡os, el de antigüedad y el de carga familiares porque recordemos
que es subs¡dio de transporte y el subs¡d¡o de al¡mentac¡ón ya se v¡ene cancelando desde el año 2015 a
través de un acta transacc¡onal que se flrmó;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Ga¡bor; Cual es el valor del subsidio familiar, nos

$ 41,000.00 dólares de los 2i
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El Econom¡sta Edwin Tubay; D¡rector Financ¡ero: el traspaso dentro del mismo programa que le
corresponde a cada D¡rección, el valor de subsidio fam¡liar sería de $ 6,106.42 dólares y antigüedad $
35,374.58, eso suma un total de $ 41,481.00 dólares, eso es acumulado 2019,2020,2021 y hasla
sept¡embre del año 2022, porque ya octubre en adelante se empieza a cancelar en cada mes, ya nos
ponemos al día con estos pagos, en cuanto a los beneficios que les corresponden;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor: Señor Director porque la d¡ferencia de
subsidio familia seis mil y el olro 5 veces más;
El Economista Edwin Tubay; O¡rector Financ¡ero; porque la actividad va hacer más alta, por el año de
servicios, por personas que por ejemplo son del 96, ellos van a ganar bastante, no le puedo decir el valor
unitario por persona porque no tengo los cálculos por personas, si no por programas, pero ellos es lo que
mas representa es el subs¡dio por antigüedad, la carga familiar es poco,
El señor Vicealcalde Wilder Anilema; Con eso danos por conoc¡do compañeros. Siguiente punto.
La Secretar¡a General: SEXTO PUNTO. 6.- Clausura de la Ses¡ón.
El señor V¡cealcalde W¡lder Anilema: Agradecerles señores Concejales por su partic¡pación, queda
clausurada la presente sesión.
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